

# 中央城市工作会议在北京举行

## 习近平发表重要讲话 李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议

【详见 APP】

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 太仓加快建设青年发展型城市——

# 青年人才与城市“双向奔赴”

□本报记者 杨丹萍

昨天,当世界青年发展论坛的目光聚焦苏州,太仓正以蓬勃的活力展现青年与城市共生共荣的生动图景。太仓锚定“引得来、留得住、住得安、能成业”的目标,通过搭建平台、优化服务、完善生态,将愿景转化为实实在在的行动,让青年与太仓的“双向奔赴”成为可触可感的生动实践,更勾勒出青年发展型城市建设的清晰路径。

### 从政策供给到生态培育:为青年成长“搭台铺路”

今年4月,《太仓市关于加快集聚青年人才的十条措施》发布,以系统性政策创新为青年发展保驾护航,构建起具有太仓特色的青年人才服务体系。针对有意来太仓发展的青年,全国首创“首次考察补贴”和“城市体验礼遇”,为青年深入了解太仓提供便利与支持;发放最高30万元的一次性青年人才购房补贴,切实减轻青年购房压力。

“短住全免+长租优惠”政策备受青睐,15家青年人才驿站累计为1677名青年提供5399晚免费住宿,让初到太仓的青年感受到“家”的温暖。而“青桐计划”则通过聘请行业资深“青职导师”,为青年提供职业规划指导,已帮助300余名青年明晰职业路径;“青年创业者导师团”依托太仓青年创客服务中心与中德青年创新创业中心,开展20余场“青创课堂”,实现从企业管理到职场技能的全覆盖,全方位助力青年成长成才。

### 从赛事引流到产才共生:产业升级的“青春动能”

“青创太仓”系列赛事构建的“赛事—产业—城市”正向循环,在胡晓东和王满仓的创业

经历中得到生动体现。作为第十届“青创太仓”人工智能赛一等奖获得者,赛翰半导体总经理胡晓东对这份“全周期陪伴”深有感触:“大赛让我的创业梦想在太仓快速扎根。”从柏林工业大学博士到企业落地,团市委不仅帮助他对接投资机构,更链接了长三角产业链资源,助力企业与多家本地德企达成合作。

第六届“郑和杯”获奖者王满仓的“纳爵德创新转化中心”,则通过“以赛代评”机制直接进入科技领军人才计划培育类面试通道,获得50万元项目资金。“中德青年创新创业基地”邀请德国专家开设工作坊,帮助我们解决了跨文化管理难题。”王满仓坦言,太仓560多家德企形成的高端装备制造产业集群,让技术转化效率超出预期。“参加比赛让我们少走许多弯路,能更专注于技术研发和项目推进。”

团市委书记冯怡帆介绍,“青创太仓”锚定“3+3”产业方向,确保项目与城市发展同频;

构建“参赛即服务”闭环,为获奖项目提供落地全流程支持;发挥“德企之乡”优势,助力青年创业者快速融入产业生态。十年间,“青创太仓”已累计吸引航空航天、生物医药等优质项目超1000个,推动苏州伍珀塔尔新科技、双工超材等项目在太仓落地生根。

### 从生活保障到价值认同:城市温度的“青年刻度”

傍晚的“充电UP”青年夜校里,青年们在多元课程中交流成长;星辰海人才社区的共享空间内,创业者们碰撞思路;“太友i”交友活动中,青年通过文化体验加深连接……这些散落在城市角落的鲜活场景,丈量着太仓青年友好环境的温度与深度。

《太仓市青年发展型城市建设省级试点工作实施方案》落地以来,43项青年普惠政策形成精密咬合的“服务齿轮”,构建全方位服务体系,将青年诉求直接转化为“太青春·太

幸福”计划中的9大工程29个实事项目。开展“七彩夏日”青少年暑期托管服务,精准解决青年职工家庭子女照护需求;实施“梦想改造+”计划,为104户困境青少年家庭改造小屋;组织“青春太仓体验馆”活动20余场次,帮助青年深度了解城市。

在后浪人才街区,各类青年喜闻乐见的活动在“π空间”接连上演。自“青年社群主理人孵化计划”启动以来,一批热衷创意点燃青春的“主理人”组团出道,构建起了青年人才自我服务的新型社群生态。此外,青年有“新”议、社区青年干事、“青字号”品牌等项目也为青年参与社会治理、立足岗位建功赋能增色。

青年因城市而聚,城市因青年而兴。太仓营造了包容开放的氛围,并推出精准政策支持,让来自五湖四海的青年都能在这里找到自己的生长点,用青春活力为城市发展注入澎湃动力,续写太仓与青年“双向奔赴”的故事。

### 全力做好金仓湖光影音乐派对活动安全保障工作

## 确保活动取得圆满成功

本报讯(记者 王硕)昨天,我市召开专题会议,研究2025“金仓湖的夏天”光影音乐派对活动安全保障工作,筑牢安全防线,提供优质服务,确保活动取得圆满成功。市委副书记、市长徐华东出席会议。

会上,城厢镇汇报了活动组织保障情况,相关部门作了交流讨论。认真听取发言后,徐华东指出,要围绕“安全”和“欢乐”两个关键词,全力做好活动的各项安全保障工作。所有的工作要做到位、做到前。加大宣传引导力度,精准发布停车区域等相关信息。所有的保障工作要更加细致。统筹抓好秩序维护、交通组织、食品卫生、便民服务、通信应急等工作,营造安全有序的良好氛围。所有的应急工作要高效开展。紧盯人员集散、水域安全等关键节点和重点区域,排查风险隐患,完善应急预案,做好应急准备,坚决守牢

安全底线。

徐华东强调,要做好活动后的复盘总结,持续放大活动的辐射效应,为后续举办大型活动做好经验储备,真正把相关活动办出特色、办出水平,不断提升太仓的知名度、美誉度和影响力。2025“金仓湖的夏天”光影音乐派对活动举办时间为7月19日、20日两天的16:30至22:00。活动内容丰富、亮点多多,其主舞台设在公园西北侧疏朗大草坪,从公园北门进入,设有儿童游乐区、山海幻境光影区、帐篷露营区、舞台表演区、苏超观赛区、美食市集、乡村展示区、水灯区,为市民和游客带来音乐演唱、无人机表演、魔幻光影秀、特色市集等一系列丰富多彩的活动,打造一场关于光影、音乐与奇幻的狂欢盛宴。

副市长陈磊、周飞参加会议。

### 市领导开展走访慰问

## 为高温作业劳动者“送清凉”

本报讯(记者 沈雯 王倩)7月14日、15日,市委副书记、太仓港经济技术开发区党工委副书记、管委会副主任,浮桥镇党委书记王瑜,市委常委、统战部部长王莉萍,副市长严国强分别带队,向高温岗位、户外作业职工和新就业形态劳动者等开展夏季安康“送清凉”活动。

“大家辛苦了!一定要注意防暑降温。”王瑜一行来到新建上海至南京至合肥高速铁路沪宁段站前IV标项目现场,详细询问工程进度和工人作息安排,要求施工单位在保障进度的同时,严格落实避高温作业措施,科学调配施工时间;要求相关部门主动做好服务保障,优化交通组织,为工程车辆开辟“绿色通道”,确保项目顺利推进。

在华能消防中队、金浪环卫所和金浪派出所,王瑜一行与执勤人员亲切交流,详细了解工作时间、工作环境、防暑降温措施落实情况,叮嘱他们在保障工程进度的同时,注意劳逸结合、保重身体,要求相关单位务必把工人生命安全和身体健康放在首位,并强调安全生产工作是重中之重。

严国强一行来到外卖配送行业工会驿站,慰问外卖配送行业新就业形态劳动者,为他们送上防暑降温用品。慰问组肯定了新就业形态劳动者对城市运转的贡献,要求企业及相关单位务必持续关注高温天气下职工的需求,督促和协助企业做好各项防暑降温工作,改善工作条件,努力为广大职工营造安全、健康、清凉的工作环境。

作方案和高温中暑应急预案,备足备齐急救药品和防暑降温物资,加强极端天气防范应对,科学合理错峰作业。区镇要增设户外工作人员休息驿站,全力守护一线从业人员的生命安全和身体健康。

王莉萍一行来到朱棣文小学扩建项目现场,深入建筑工地,看望建筑工人,为他们送上防暑降温用品,并查看工地防暑降温措施落实情况,详细询问工作强度、作息安排和防暑保障等情况,反复叮嘱大家在保障工程进度的同时,注意劳逸结合、保重身体,要求相关单位务必把工人生命安全和身体健康放在首位,并强调安全生产工作是重中之重。

严国强一行来到外卖配送行业工会驿站,慰问外卖配送行业新就业形态劳动者,为他们送上防暑降温用品。慰问组肯定了新就业形态劳动者对城市运转的贡献,要求企业及相关单位务必持续关注高温天气下职工的需求,督促和协助企业做好各项防暑降温工作,改善工作条件,努力为广大职工营造安全、健康、清凉的工作环境。

今日导读

## “凉”策暖心 姜城有爱

>>> 02版



## “村BA”开赛 14支乡村球队决高下

本报讯(记者 阙亚方文/图)7月14日晚,2025年第三届“塘桥杯”太仓市和美乡村(村BA)三人篮球赛拉开战幕。14支乡村球队、70名草根球员展开激烈对决,特色奖品与现场解说,让这场乡村体育盛宴“烟火气”与“竞技感”并存。

当天晚上6时30分,新建村球队与半泾村球队、涂松村球队与太星村球队的比赛同时开打。两场比赛都非常精彩,球员们虽非职业选手,但运球、突破、三分远投一招一式有板有眼。

“新建村球队队员一个假动作晃开防守,三分出手——球进了!”赛场上,太仓市十佳新兴青年、主持人高昂担任此次比赛的解说员。本届“村BA”新增了解说环节,不仅实时分析场内战术,还穿插介绍各球队的相关情况,让观众拥有更好的观赛体验。带着孩子观赛的村民张先生说:“以前看球只能自己喊,现在有解说,感觉像在看职业联赛。”

比赛结束的哨声响起,半泾村球队惜败新建村球队,半泾村球队队员黄习时

表示:“这是我第二次参加比赛,比赛氛围是越来越好了,虽然第一轮就遇到了强队输了比赛,但我相信接下来的比赛我们会越打越好。”

本届赛事吸引了全市14支球队报名,队员涵盖农民、个体户、企业职工、学生等群体。比赛采用三人篮球国际规则,7月14日、16日、19日每晚密集开赛,共37场比赛。为了让比赛更有氛围,现场还首次设置DJ音效。

据了解,奖品设置更是堪称“太仓味道”,包含烤全

羊、烤乳猪等烤物,以及太仓特色农产品。“烤全羊、烤乳猪会在7月19日决赛现场烤制,队员们闻着香味打起球来更有力!”塘桥村相关负责人表示,用特产当奖品,可以让运动员在感受实实在在荣誉的同时,宣传本地产业。

“塘桥杯”太仓市和美乡村(村BA)三人篮球赛已连续开展三年,接下来,塘桥村会继续举办此项赛事,希望让更多人喜欢篮球,推动“篮球+文化”产业深度融合,助力乡村振兴。